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Ο κλάδος Horeca αποτελείται από ξενοδοχεία, εστιατόρια και εταιρείες καφέ (ή εστίασης) και είναι 
ένας από τους ταχύτερα αναπτυσσόμενους κλάδους στον κόσμο, μετά τον τουρισμό. Αποτελείται κυρί-
ως από μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις που εξαρτούνται στοους εργοδοτουμένους τους, πράγμα που 
σημαίνει ότι η οικονομική ανάπτυξη έχει ισχυρό αντίκτυπο στην απασχόληση. Τα ξενοδοχεία και τα 
εστιατόρια είναι οι κύριοι εργοδότες των νέων και σε περιόδους αιχμής, προσλαμβάνονται μεγάλος 
αριθμός εποχικών εργαζομένων εκτός από το μόνιμο προσωπικό. Η πρόσληψη εργαζομένων στον κλά-
δο μπορεί να είναι προβληματική, κυρίως λόγω των συνθηκών  εργασίας: πολλές ώρες εργασίας, σχετι-
κά χαμηλοί μισθοί και υψηλά επίπεδα προσωρινής και εποχικής εργασίας. 

Είναι σημαντικό να καταστεί ο τομέας αυτός πιο ελκυστικός για το ειδικευμένο εργατικό δυναμικό .ÊΗÊ
ιδέαÊ τουÊ έργουÊείναιÊ ναÊπροετοιμάσειÊ τιςÊ δραστηριότητεςÊ κατάρτισηςÊπουÊμπορούνÊ ναÊ χρησιμοποιη-
θούνÊγιαÊτηνÊπροετοιμασίαÊτωνÊεπιχειρήσεωνÊκαιÊτωνÊεργαζομένωνÊγιαÊτηνÊοικονομικήÊανάκαμψηÊόσονÊ
αφοράÊτηνÊαύξησηÊτηςÊαπασχολησιμότηταςÊτωνÊεργαζομένων,ÊτοÊκλείσιμοÊτωνÊαναντιστοιχιώνÊπροσό-
ντωνÊκ.λπ. 

Αναγνωρίζεται ότι η επένδυση σε ανθρώπινους πόρους και δεξιότητες (μέσω της εκπαίδευσης και της 
κατάρτισης) είναι  ένας από τους κρίσιμους κινητήρες για την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική 
συνοχή, με μια σειρά από οφέλη για χώρες, επιχειρήσεις και άτομα. 

Το έργο HoReCa4VET θα συμβάλειÊστονÊπροσδιορισμόÊ τωνÊμαθησιακώνÊαποτελεσμάτωνÊστοÊπλαίσιοÊ
τωνÊπροσδιορισμένωνÊμαθησιακώνÊαποτελεσμάτωνÊαπόÊτουςÊεργοδότεςÊμεÊβάσηÊτηνÊτρέχουσαÊζήτησηÊ
τηςÊαγοράς,ÊωςÊπρόσθετεςÊεπαγγελματικέςÊδεξιότητεςÊστηνÊευρωπαϊκήÊδιάστασηÊ , οι οποίες μπορούν 
να αποκτηθούν σε τρία προσόντα ως μέρος του έργου, τα οποία είναι: 

1. ΔημιουργίαÊγεύσεων,ÊδιακόσμησηÊπιάτων 
2. ΔιαχείρισηÊεργασιώνÊκουζίνας 
3. ΔιοίκησηÊστονÊκλάδοÊHORECA 
Τα προσόντα που αναπτύχθηκαν στο έργο μπορούν να συμπληρώσουν τις δεξιότητες που αποκτήθη-
καν ως μέρος της τυπικής και μη τυπικής εκπαίδευσης, καθώς ανταποκρίνεται στις ανάγκες της αγοράς 
εργασίας που εντοπίστηκαν στην έρευνα που διεξήχθη. Τα επιβεβαιωμένα προσόντα θα παρέχουν 
στους εργοδότες εξειδικευμένο προσωπικό και θα επιτρέψουν στους εργαζομένους να απασχοληθούν 
στην αγορά εργασίας. 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ HoReCa4VET 
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ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΪΟΝ  1 .:ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΟΝΤΕΛΩΝ ΕΠΙ-
ΚΥΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΗΣ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗΣ  ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ, ΤΩΝ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ 

Έχει αναπτυχθεί συγκριτική ανάλυση με βάση τις μεθόδους και τα εργαλεία που υπάρ-
χουν σε κάθε χώρα εταίρο για τη διαδικασία επικύρωσης και πιστοποίησης. Δεν πρόκει-
ται για βιβλιογραφική ανάλυση. Αντικείμενο της ανάλυσης είναι η ανάλυση της πραγμα-
τικής κατάστασης στις χώρες εταίρους με βάση τη δοκιμή του διαθέσιμου εκπαιδευτικού 
υλικού, των διαταγμάτων κ.λπ. σχετικά με τα υπάρχοντα εργαλεία της διαδικασίας επι-
κύρωσης και πιστοποίησης. 
Μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρη την έκδοση του ρεπορτάζ κάνοντας κλικ εδώ . Μπο-
ρείτε επίσης να διαβάσετε τις περιλήψεις  αυτού σε όλες τις γλώσσες των εταίρων κάνο-
ντας κλικ εδώ 

Μια μικτή συνάντηση (πρόσωπο με πρόσωπο και διαδικτυακή ) για το έργο  
HoReCa4VET: Προσόντα αγοράς - μια ένδειξη για την ελαχιστοποίηση των χασμάτων 
ικανοτήτων μεταξύ της εκπαίδευσης και της αγοράς εργασίας στον τομέα της HoReCa 
πραγματοποιήθηκε στις 28 Μαρτίου 2022 στο EdITC στη Λευκωσία, Κύπρος. 
 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι εταίροι εξέτασαν το Αποτέλεσμα 1: Συγκριτική ανά-
λυση μοντέλων επικύρωσης και πιστοποίησης με βάση την εμπειρία της διακρατικής συ-
νεργασίας για τον τομέα HoReCa. 

ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 
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 Αργότερα συζήτησαν την ανάπτυξη της ΠνευματικούÊΠροϊόντοςÊ Ê2:ÊΣύγχρονες,Êευέλι-
κτεςÊ πορείεςÊ μάθησηςÊ -Ê προγράμματαÊ σπουδώνÊ καιÊ εκπαιδευτικάÊ πακέταÊ
(εκπαιδευτήςÊ/Êεκπαιδευόμενος)ÊγιαÊτονÊτομέαÊHoReCaÊ. 
Αυτό το πνευματικό προιον  αποτελείται από 3 δραστηριότητες: 

Α1. Ανάπτυξη κοινής μεθοδολογίας σχεδιασμού του προγράμματος/πακέτων κατάρτι-
σης μέσω της ανταλλαγής καλών πρακτικών. Η εφαρμοσμένη μεθοδολογία: 
έρευνα, το πάνελ εμπειρογνωμόνων. Οι λεπτομερείς περιγραφές των δραστηριο-
τήτων παρουσιάστηκαν στο τμήμα περιγραφής του αποτελέσματος. 

Α2. Ανάπτυξη εκπαιδευτικού προγράμματος/πακέτων κατάρτισης σχετικά με τις απαι-
τήσεις ECVET (μαθησιακά αποτελέσματα) 

Α3. Βελτίωση του εκπαιδευτικού προγράμματος/πακέτων (λαμβάνοντας υπόψη τα 
σχόλια, τις παρατηρήσεις από τις Εκδηλώσεις Διάδοσης  και τη μετάφρασή του 
στις εθνικές γλώσσες των χωρών εταίρων . 

 
Οι εταίροι συζήτησαν τις δραστηριότητες 1 και 2 και χώρισαν την εργασία για την ανά-
πτυξη του εκπαιδευτικού προγράμματος κατάρτισης 



Συντονιστής 

Εταίροι 

Αυτό το έργο έχει χρηματοδοτηθεί με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η δημοσίευση [ανακοίνωση] 
αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις του συγγραφέα και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδή-
ποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.  

Άτομο επικοινωνίας: 
 
ΠΟΛΩΝΙΑ:  STOWARZYSZENIE NA RZECZ INNOWACJI I EDUKACJI 
Ιστοσελίδα:  - 
 
ΠΟΛΩΝΙΑ: EVACO  
Website: www.evaco.com.pl 
 
ΚΥΠΡΟΣ: EDITC LTD 
Ιστοσελία: www.editc.eu 
 
ΤΟΥΡΚΙΑ: AKDENIZ UNIVERSITY  
Ιστοσελίδα: www.akdeniz.edu.tr 
 
ΙΣΠΑΝΙΑ:  FUNDACIÓN EQUIPO HUMANO (FEH)  
Ιστοσελίδα: www.fundacionequipohumano.es 
 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΒΟΡΕΙΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ :  SAMERIMPEKS IMPULSI DOO  
Ιστοσελίδα: www.impulsi.com.mk 

Μάθετε περισσότερα για το έργο   στην ιστοσελίδα h ps://horeca.projectsgallery.eu/ 


